

·周汉军遗失
4302230015000325号
就业创业证
·贺瑞琳(父:贺
乐、母: 宾钰)遗失
B430034357号出生证

“三送”进军营 助临退役军人就业

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/莫锦文) 8月26日,市退役军人事务局、市人社局联合株洲军分区政治工作处举办退役军人事务局、军属专场招聘活动,主办单位携手50余家企业走进武警株洲支队,为临退役军人送政策、送技能、送岗位。副市长易湘东出席。

下个月,一批服役期满的军人即将告别军营返乡。市退役军人事务局就业创业科负责人介绍,在士兵们临退役之际举办这场“三送”进军营活动,能够提供返乡安置指导和就业机会,帮助临退役军人缓解即将迎接全新生活的焦虑。

活动向每一位临退役军人发放《退役军人保障法》知识小册,小册子详细介绍了退役安置、拥军优抚、就业创业等退役军人普遍关注的问题。现场,多家培训机构为临退役军人提供职业技能培训申请登记,株洲籍退役军人可享受免费培训服务。本次招聘会提供了1750个岗位,涵盖项目经理、行政管理、店长、销售、一线工人等职业,110余人现场达成就业意向。

市住建局局长谭成华 明天接听12345热线

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/黎丹) 昨日,记者从市热线服务中心获悉,明日(8月28日)上午9:00至11:00,市住房和城乡建设局党组书记、局长谭成华将做客12345热线接线大厅,接听群众来电。

届时,谭成华将围绕房地产项目复工交房、市政项目建设、新建商品房网签、二手房交易、契税补贴、人才补贴、住房保障、房屋质量、装饰装修、物业管理等方面的问题,倾听民意、了解群众所需所求,为民排忧解难。欢迎广大群众拨打12345热线,向谭成华反映问题、提出意见建议。

特别提示:12345热线受理方式仅限于来电咨询,不接受来人来访;超出接听范围的来电,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由12345热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-12345转2号键。

省旅游饭店职业技能大赛 我市拿下近十年最好成绩

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/罗颖怡) 8月21日至23日,2024年湖南省旅游饭店职业技能大赛在长沙举行。株洲市代表队不仅6人斩获个人奖项,还荣获团体二等奖,创下近十年来最好成绩。

此次大赛由省文旅厅、省人社厅、省总工会、共青团湖南省委、省妇联联合举办,设置了前厅服务、客房服务、中餐服务、西餐服务、中式烹饪5个竞赛项目。赛事采用集中笔试与现场实操相结合的方式,主要考察旅游饭店从业人员的业务知识、服务质量、沟通协调、突发情况应对能力。大赛技术评判委员会来自全国各省知名饭店的行业翘楚以及高校专家组成。

竞赛现场,全省14个市州代表队共142名参赛选手既拼速度,更拼质量,充分展现旅游饭店从业人员的风采。通过三天的理论笔试、英语口语对客户服务和技能实操竞赛,团队风采展示等竞赛,株洲市选手脱颖而出,6人斩获个人奖项,1人获得二等奖,5人获得三等奖。

其中,来自华天大酒店的陈新夺得客房服务项目二等奖,华天大酒店李玉珍、李逸、李春和大汉希尔顿酒店唐喻琪、何世熙,夺得相应项目三等奖。

株洲博物馆闪耀“博博会”

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 8月23日,第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会(以下简称“博博会”)在呼和浩特国际展览中心拉开帷幕,株洲博物馆以“打造一座亲民的博物馆”为主题,展示近年来株洲博物馆在展览内容、数字化运用、教育活动、馆藏文物、文创产品等领域的成就,惊艳本届博博会。

博博会是我国文博界极具影响力的盛典。本届博博会吸引了552家博物馆及相关企业的积极参与,湖南省共有16家文化博物馆机构以团体形式参展,围绕“文化铸魂、科技赋能”的核心主题,全面展示湖湘地区的文化魅力、历史底蕴和“文化+科技”的深度融合。

株洲博物馆在博博会有专门的展位,由成果展区和文创展区两大板块组成,以“打造一座亲民的博物馆”为主题,展示近年来株洲博物馆在展览内容、数字化运用、教育活动、馆藏文物、文创产品等领域的成就。

其中,成果展区展示了白垩纪恐龙化石、西周鸟饰、战国错金银凤鸟形青铜带钩、西汉“地中县民”滑石印、清代茶陵东山书院刻的四十卷《文选补遗》、1937年中国汽车制造公司总厂界碑等文物,介绍了“博物馆奇妙夜”“我和爸妈去科考”“博悦空间”等系列特色教育活动品牌。文创展区展示了株洲博物馆与“株洲礼物”合作的各类代表性文化创意产品,涵盖了饰品、日用品、陶瓷器等众多门类的特色文创产品,悦兮随身镜、炎帝爷爷潮款小盲盒、炎帝汉方福包、株洲环游记、生肖陶瓷杯等多款商品在现场销售火爆,成为引人注目的热门商品。



博博会株洲展区吸引众多同行和游客前来打卡。受访者供图

1600万元清凉物资 送给一线职工



株洲“送清凉”现场。通讯员供图

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/何杏) 这个夏日,全市各级工会共筹集了1600万元资金与物资,为一线职工送去“清凉”。

炎夏之中,车间厂矿、建筑工地、大街小巷,职工们冒酷暑,战高温,挥洒汗水,努力创造美好生活。两个月里,“工会送清凉·防暑保安康”活动,将一波又一波的“清凉”送到了一线职工手中,送进他们心坎上。

7月23日,省市重点项目——株洲硬质合金集团有限公司超细碳化钨粉智能生产线技术改造现场热火朝天,工人们正抓紧施工,确保工程如期交付。“感谢大家冒着酷暑抓建设,在各自岗位上辛勤工作,挥洒汗水,让株洲这座城市变得越来越美好。”市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮一行,将西瓜、防暑药品送到工人手中,叮嘱工地做好防暑降温举措,维护建筑工人权益。

8月22日,在大唐华银株洲电厂百万煤电项目工地,市总工会副主席孙丹丹

行,将清凉包、西瓜等物资送到工人手中。

荷塘区银泰财富广场、天鹅社区新就业形态劳动者之家等地,该区总工会为快递员、外卖小哥等新就业形态劳动者送去凉茶包、花露水、藿香正气胶囊、清凉油。在石峰区清石广场、天元区交警大队等场所,环卫工和交警陆续收到清凉礼包。

“透心凉,心飞扬。”快递小哥袁稳用了一句广告词,形容其收到清凉礼包时的心情。他说,来自党和政府的关怀关爱,让他更有干劲。

“送‘清凉’不仅仅是送物资,还要增强职工自我防护意识和能力。”市总工会相关负责人介绍,市总工会发布《关于高温天气保障劳动者权益的劳动保障监督公开提示函》,推动用人单位落实好安全生产和防暑降温政策规定,切实维护好劳动者的高温权益。与此同时,积极开展了以送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权为主要内容的“五送”活动。

车间女工高温“不服暑”



姚茂兰在查验产品各零部件质量。记者/易楚瞳 摄



株洲日报全媒体记者/易楚瞳
通讯员/鲁一萍

8月26日,北汽株洲二工厂B30生产线两侧的风扇与空调呼呼作响,但室内温度与室外的并无太大区别。

“整条生产线在满负荷赶订单,一道工序结束马上进入下一流程。”流水线上,总装过程控制工人姚茂兰单膝跪在车辆一侧,轻敲汽车后底板,利用碎音分辨此处螺丝安装是否严丝合缝。流水线一侧的风扇吹起她的青丝,豆大的汗珠从额头滑落至面颊。

姚茂兰说,总装过程控制是车辆总装的最后一道岗,产品质量的每一项要求,流程的每一个关键环节,每一项操作细节都在她脑海里不停运转,不敢有丝毫差池。

每天早上8点,姚茂兰就要迈步巨大的生产车间,汗水一遍遍浸湿她的衣衫,但手中的工作不曾有片刻停歇。

姚茂兰告诉记者,总装过程控制是一项“眼到、手到、心到”的精活,稍微开小差就会发生产品事故。“此前,公司一个批次的减震器错装,耗费大量人力、物力和时间,才修正错误、规避风险。”

“按照眼下生产速度,我必须在2分钟内完成一台车辆的总装过程控制检测工作,每天要用手触感、检测300多个螺丝。”为了防止汗液在汽车面板留下污渍、腐蚀油漆,姚茂兰每天则需更换五到六双手套。

正因为质量是生命线的理念,姚茂兰所在岗位的产品合格率在该公司均居榜首,“既然选择了这个岗位,我就要脚踏实地干好这份工作,发挥好我们女工耐心细致的特点,履职尽责,创新担当,把最美好的青春绽放在企业需要的地方。”

一个为湖南打造“国家重要先进制造业高地”提供原材料及零部件高效供应的大后方正在崛起。

未来5年,三一智慧钢铁城将打造为国内领先的钢铁原材料加工和贸易的综合性园区,将三一原材料供应链提质增效与株洲物流运输优势以及长株潭三市产业资源紧密结合,充分发挥株洲港口、铁路等交通物流优势,联动湘钢的钢铁生产产能,让钢材实现更安全、便捷、高效地流转。钢材也将作为质量更优、成本更低的智能制造零部件,被输送给周边500公里的用钢企业。

今年项目着力推动铁路专线和开平中心建设,预计明年6月份均能投入运营;智慧园区和货场也在火热建设中,将打造为国内领先的智慧钢铁铁路货场和中心仓库,有效提升行业效率,帮助企业降低成本。”黄婷介绍。

一个为湖南打造“国家重要先进制造业高地”提供原材料及零部件高效供应的大后方正在崛起。

天台快评

“共享法庭”:让司法服务触手可及

邹家虎

据本报报道,全省农行系统首个“共享法庭”在株洲揭牌。揭牌当日,“共享法庭”成功化解两笔金融借款纠纷案件,敲响了对人民群众诉求实现一站式化解、一揽子解纷、一次性执行的“第一槌”。

全省农行系统首个“共享法庭”突破了时间与空间的限制,把“法庭”和“调解室”搬到银行,从源头上高效化解金融纠纷,真正将规范、专业的司法服务送到金融消费者身旁。这是金融服务模式的一次深刻变革,有力推动了司法与金融的深度融合,为金融消费者提供了更加便捷、高效、专业的司法保障。

与普通的辖区法庭相比,“共享法庭”秉持“不增编、不建房、快落实、广覆盖”的原则,依托现有硬件设施,以“一根网线、一块显示屏”为标准配置,呈配置简约,成员仅由法制指导员、庭务主任、书记员及若干调解员组成,但其发挥的作用不容小觑。

据统计,过去两年,浙江“共享法庭”指导调解40余万次,化解矛盾纠纷7630余万件,纠纷就地化解率为71.75%。

“共享法庭”既着眼于末端治理、

疗愈已发问题,又注重前端防控、防患未然,不仅具备调解指导、网上立案、在线诉讼、法治宣传等功能,更是将共享理念深度融入基层治理之中。据报道,在上海黄浦区人民法院,通过“共享法庭”成功调解了一起涉及200万元的合同纠纷案件。该案件中,“共享法庭”充分发挥了线上调解的优势,让双方当事人不在不同地点也能顺利参与调解,最终达成和解协议。

党的二十大报告提出,“健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能”。习近平总书记强调,“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”。“共享法庭”以“最小投入”发挥“最大价值”,将司法服务的载体和触角延伸至最基层,正是共建共治共享的生动实践。

省农行系统首个“共享法庭”仅仅是一个开端。未来,乡镇街道可设立镇街“共享法庭”,村社区可设立村社区“共享法庭”,相关部门以及矛盾纠纷相对高发的市场、企业等站点,可根据需要设立教育、婚姻家庭、劳动、物业、医疗、消费、金融、市场等特色“共享法庭”,相信,“共享法庭”将在株洲遍地开花,让司法服务触手可及。

烟花爆竹企业复工复产先过考试关

“最严”考试:1人未过全员重考

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘利平 贺军) 安全生产第一责任人是谁?从事烟花爆竹有工序生产、经营、管理人员应身体健康,且年龄满多少岁……近日,醴陵市应急管理局组织了多场烟花爆竹企业复工复产考试。

我市此前发布通知,受高温天气影响,根据统一部署与停产要求,全市烟花爆竹生产企业自7月12日至9月1日停止生产。9月1日后,如仍然出现36℃以上高温,复产时间则往后顺延。

这意味着,9月1日以后烟花爆竹企业满足相关条件就有望复工复产,但其中一项重要条件为:企业法定代表人(实际控制人)、安全分管负责人、安全员、特种作业人员必须全部合格。目前,醴陵市已有38家企业,800多人参加了考试。

别为引火线、烟火药、安全员、主要负责人、储存作业、黑火药、涉药作业等对应试卷,考试内容涵盖国家特种作业人员操作规程等方面。

本次考试采用线上答题、闭卷形式,参考人员通过登录考试系统,在规定时间内完成答题。考题以判断题、选择题为主,共50道题,满分为100分,达到90分及以上才算合格。

“安全生产无小事,组织此次考试是为了强化烟花爆竹企业从业人员的安全生产意识,有效预防安全生产事故,保障人民群众生命财产安全。”上述工作人员介绍,只要有1人考试不合格,该企业的相关人员需全部重考。从业人员考试合格后,企业才能复工复产。目前,醴陵市已有38家企业,800多人参加了考试。

中国文联2024年度青年文艺创作扶持计划项目公示 醴陵一音乐创作项目入选

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/李兰薇) 8月21日,中国文联公示了2024年度青年文艺创作扶持计划项目,共51个,其中资助类项目36个、支持类项目15个。由中国文联“文艺两新”集聚区(湖南醴陵)实践基地推荐,醴陵青年邵可申报的音乐创作项目《湘韵华章》——大型管弦乐与声乐套曲入选支持类项目。

邵可是一名青年吉他演奏家、作曲家,本科毕业于上海音乐学院古典吉他专业,后进入四川音乐学院作曲专业攻读硕士。他曾在阿拉伯联合酋长国国际音乐学院任音乐教师,同时被阿联酋皇室聘为音乐教师,多次带领华人华侨社团与阿拉伯社区组织文化艺术活动,推动中国音乐文化在海外传播。

《湘韵华章》是一部以管弦乐与声乐为主体的大型套曲作品,管弦乐团为双管编制,同时融合了合唱团和独唱演员。套曲分为四个乐章,分别为:《湘江晨曦》——序曲与交响诗;《湘绣锦瑟》——女声独唱与管弦乐;《湘瓷雅韵》——混声合唱与交响乐队;《湘风浩荡》——混声合唱与交响颂歌。

《湘韵华章》的构思深植于湖南悠久的文化沃土之中,它以湘江为引,融合湘绣之细腻、湘瓷之雅致,以及湖南丰富多彩的民俗风情与历史遗迹,勾勒出湖南人民包容并蓄、乐观向上、勇于探索、不懈进取的精神风貌,展现新时代湖南人民在文化自信自强道路上的坚定步伐与辉煌成就。

中国中学生田径冠军赛夺冠、破纪录

醴陵高中生陈泯晓好样的

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 8月24日,在吉林长春举行的2024年中国中学生田径冠军赛上,来自我市醴陵一中的田径运动员,以53秒77夺得男子400米栏冠军,并打破赛会全国纪录。

本次赛事由中国学生体育联合会、中国田径协会主办,共有来自全国各地的179支队伍、1200余名运动员参加,在20多个竞赛项目中展开角逐。

在8月24日下午举行的男子400米栏决赛上,身处第六道的陈泯晓,鸣枪起跑之后,便一骑绝尘处在领先位置。到了最后一百米,在内蒙古选手的追赶下,陈泯晓顶住了压力,将领先保持到了最后,不仅夺得冠军,还打破赛会全国纪录。

醴陵一中田径教练朱麒介绍,今年18岁的陈泯晓来自醴陵王仙镇,通过中考体育特招考试发现的苗子,“当时看他的身体素质比较出色就录取了他。”朱麒说,上了高中的陈泯晓训练十分刻苦,理解力很强,跑步的节奏感也很好,所以主攻400米栏。

经过2年的刻苦训练,从去年开始陈泯晓开始出成绩,无论是省中学生田径锦标赛,还是全国学生运动会,他的成绩都达到一级运动员标准。

本次比赛中,醴陵一中田径队派出8



陈泯晓在中国中学生田径冠军赛上夺冠又破纪录。受访者供图

名队员参赛,经过4天的激烈角逐,获得1金2银,并打破两项赛会全国纪录,取得高中组团体总分第四名的好成绩。

广告
接待
热线
28835396